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Speech van de delegatievoorzitter van de vaste commissies voor Nederlands-Antilliaanse 
en Arubaanse Zaken uit de Eerste en Tweede Kamer der Staten-Generaal, dhr. W.I.I. 
van Beek, ter gelegenheid van de opening van het Parlementair Overleg 
Koninkrijksrelaties op maandag 25 juni 2007 
 
 
 
Gesproken tekst geldt! 
 
 
 
Zeer geachte voorzitters, dames en heren, beste collega’s,  
 
 
Het is mij een groot genoegen om u in Den Haag welkom te heten bij het “Parlementair 
Overleg Koninkrijksrelaties”. Ons derde overleg alweer onder deze titel. Het is goed u allen 
weer te zien en ik verheug mij op de gesprekken die wij deze week zullen voeren. 
 
Ik hoop dat u met mij vindt  dat er een aansprekend programma voorligt. Met thema’s die 
uitdagen tot interessante en levendige besprekingen. Niet alleen tussen de delegaties 
onderling, maar ook tussen ons en de bewindslieden die wij deze week ontvangen. En ik hoop 
uiteraard dat ook deze keer de sfeer goed is en dat we het Overleg kunnen afronden met een 
Slotverklaring die ferme resultaten en krachtige aanbevelingen bevat. 
 
Om met dat laatste te beginnen. Vorige week hebben wij de reactie van de 
Rijksministerraad ontvangen op onze laatste Slotverklaring. Hoewel de Rijksministerraad 
in formele zin gelijk heeft dat ons Overleg geen officieel (Koninkrijks)orgaan is en wij 
inderdaad niet uitsluitend spreken over” Koninkrijksaangelegenheden in de zin van het 
Statuut”, vind ik de reactie van de Rijksministerraad wat lauw. Als POK spreken wij over 
thema’s die van gezamenlijk belang zijn voor alle drie de Landen van het Koninkrijk. 
Daar moeten wij de Raad van Ministers van het Koninkrijk op kunnen aanspreken. Sterker 
nog, de Rijksministerraad zou uit democratisch oogpunt aanspreekbaar moeten willen zijn 
voor de volksvertegenwoordigers uit haar Koninkrijk. Het advies om ons niet tot de 
Rijksministerraad, maar “tot de individuele bewindspersonen in de Landen van het 
Koninkrijk te richten”, spreekt mij, zeg ik in het bijzonder tegen de staatssecretaris als 
vertegenwoordiger van de Koninkrijkregering, niet zo aan. Ik hoop dat de 
Rijksministerraad ook in de toekomst bereid blijft serieus in te gaan op de vragen en 
opmerkingen die vanuit het POK aan hem worden voorgelegd.  
 
Dit gezegd hebbende; nu naar het programma! Wat gaan wij deze week doen? 
 
 
Staatkundige verhoudingen 
Met de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties spreken wij donderdag 
over, hoe kan het ook anders, de voortgang van de staatkundige vernieuwingen in ons 
Koninkrijk. Ik ben benieuwd om van de staatssecretaris de meest actuele stand van zaken te 
vernemen.  
 
Maar nog nieuwsgieriger ben ik naar uw eigen ervaringen. U bent naast Statenlid, immers 
ook burger en eilandbewoner. Graag hoor ik van u uit eerste hand hoe het proces loopt. Wat 
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gaat voorspoedig. Maar ook: tegen welke knelpunten loopt u aan? Hoe staat het met de 
uitvoering van de afspraken over de schuldsanering, de status van de BES-eilanden en de 
UPG/LGO-status? 
 
En mijn nieuwsgierigheid beperkt zich niet alleen tot de stand van zaken op staatkundig 
terrein. Ook zou ik graag door u geïnformeerd willen worden over belangrijke zaken die 
momenteel in uw Landen spelen op sociaal, economisch en internationaal terrein. Hoe gaat 
het bijvoorbeeld met de sociale vormingsplicht waarover wij tijdens ons bezoek aan Bonaire 
in januari zoveel positieve berichten vernamen? En hoe staat het met de gezondheidszorg op 
uw eilanden waarover ons juist de nodige zorgen bereikten? 
 
Deze directe uitwisseling van informatie tussen de volksvertegenwoordigers van het 
Koninkrijk, vind ik bij uitstek de meerwaarde van het POK. Ik hoop werkelijk dat het POK 
zich ook na 15 december 2008 blijft ontwikkelen in de richting van een heus 
Koninkrijksparlement, als gelijkwaardige tegenhanger van de Rijksministerraad.  
 
 
Europa en de wereld 
Met de staatssecretaris van BZK spreken wij eveneens over het kiesrecht voor het Europees 
Parlement. Het verheugt mij dat de staatssecretaris ons reeds heeft laten weten te kiezen voor 
uitbreiding van dit kiesrecht in de Nederlandse Antillen en Aruba.  
 
Maar niet alleen Europa, ook de rest van de wereld heeft onze nadrukkelijke belangstelling. 
Het buitenlands beleid van het Koninkrijk en de rol van de Koninkrijkspartners daarbij, staat 
prominent op onze agenda. Morgen spreken wij in dit verband met zowel de minister van 
Buitenlandse Zaken, als met de leden van de commissie voor Buitenlandse Zaken uit de 
Tweede Kamer. Onder andere zullen wij met hen spreken over de belangenbehartiging van de 
Nederlandse Antillen en Aruba door de ambassades en de diplomatieke posten van het 
Koninkrijk. 
 
 
Naturalisatie 
Op woensdag spreken wij met minister Hirsch Ballin van Justitie over de 
naturalisatieprocedure. Tijdens het afgelopen POK op Aruba hebben wij over dit thema reeds 
uitgebreid gesproken en de Koninkrijksregering verzocht onderzoek te doen naar bepaalde 
aspecten van deze procedure. Minister Hirsch Ballin heeft ons de eerste resultaten van dit 
onderzoek gemeld, maar u zal hem, net als ik, daarover nog de nodige vragen willen stellen. 
Op donderdag zullen wij ons bovendien door de Immigratie en Naturalisatiedienst laten 
voorlichten over het traject dat mensen moeten doorlopen willen zij Nederlander worden.  
Later die dag spreken wij met de staatssecretaris van Justitie, mevrouw Albayrak, over het 
toelatings- en vestigingsbeleid binnen het Koninkrijk. 
 
 
Obesitas 
Van een geheel andere orde, maar minstens zo belangrijk, is het thema obesitas. De voorzitter 
van de stuurgroep Convenant Overgewicht, die de Antillen en Aruba een warm hart toedraagt 
en bij velen van u bekend is, de heer Rosenmöller, zal ons daarover op dinsdag bijpraten. 
Aansluitend brengen wij een werkbezoek aan een kliniek die in de aanpak van obesitas 
gespecialiseerd is. Ik ben eerlijk gezegd geschrokken van de ernst van het probleem, dat in 
alle delen van het Koninkrijk steeds groter dreigt te worden. Sommige deskundigen spreken al 
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in termen van een epidemie. Het is dan ook goed om gezamenlijk te bezien wat we op het 
gebied van voorlichting en gedragsverandering voor elkaar kunnen beteken. 
 
Dames en heren, helaas moet ik, zo om mij heen kijkend, constateren dat overgewicht ook 
politici niet overslaat! Bij deze stel ik u dan ook voor om alle lunches en diners uit het 
programma te schrappen!! Als gastheer zal ik aan het eind van deze week een prijs uitreiken 
aan de delegatie die tijdens het POK de meeste kilo’s weet af te vallen! 
 
Maar serieus; wij hebben dit keer zeker meer ons best gedaan om u niet alleen smakelijke, 
maar ook verantwoorde maaltijden aan te bieden.  
 
En zoals u weet is naast verantwoord eten, ook meer bewegen van groot belang in de strijd 
tegen overgewicht. Het verheugt mij daarom dat wij deze week zijn uitgenodigd voor de 
opening van de tentoonstelling over de Koninkrijksspelen die deze keer van 21 tot en met 27 
juli in Den Haag worden gehouden.  
 
Ontvangsten 
Ik ben tevens verheugd dat minister-president Balkenende ons wederom heeft uitgenodigd 
voor een informele ontvangst en dat ook de beide gevolmachtigde ministers ons ongetwijfeld 
weer gastvrij zullen onthalen.  
 
Wij hebben getracht ook een ontspannend onderdeel in het programma op te nemen. Een zo 
spectaculaire dansshow als wij op Aruba hebben gezien, kunt u van ons niet verlangen. Maar 
ik hoop dat wij met de voorstelling “Tarzan” een aardig eind in de goede richting komen!  
 
 
Slot 
Tot slot: ik wens ons allen een succesvol en vooral slank!! Parlementair Overleg 
Koninkrijksrelaties toe!  
 
 
 
Dank u wel. 


